



Газета основана
23 октября 1994 года

N-108 (10193) ТИРАЖ 21.160

За каблуками – на Урал?



Кадр Юлии Киселевой

Нынешнее общество – общество потребительской. И естественно, что рынок товаров и услуг, предоставляемых населению, разнообразен и огромен. Ежедневно, порой не по одному разу, каждый из нас сталкивается со сферой обслуживания. Именно тем, как сургутяне оценивают эту сферу, какие недостатки в ней видят, мы сегодня и поинтересовались.

Андрей Иванов, 50 лет, водитель:

– Да меня, по большому счету, все устраивает. Взять те же магазины, парикмахерские – их очень много. А в условиях конкуренции каждый из них пытается привлечь к себе потребителя, и обслуживающий персонал относится к нам иногда прямо-таки с родительской нежностью. Но, конечно же, есть магазины, в которых все наоборот – невнимательные продавцы, хамство и некачественный товар. Например, со мной был случай, когда в киоске мне дали неправильно сданную, обратил на это внимание я только минут через десять. Вернулся, но ничего доказать уже было невозможно: чек я не взял. Продавщи-

ца сделала наивных глаза, кассу сверить настороже отказалась, а владелица киоска мне додхаться так и не удалось. Знаете, как обычно: «А его нет и долго не будет. Он вообще из города уехал...»

Алексей Ласков, 25 лет, менеджер:

– Сфера обслуживания в Сургуте испорчена богатыми людьми и большими деньгами. Поэтому уровень этой сферы ниже, чем в других городах, более бедных, как по качеству обслуживания, так и по ценам. В качестве примера могу привести Омск. Даже за те же, что у нас, деньги в других городах обслуживают население лучше и быстрее.

Окончание на 2-й стр.

Европа

САМЫЕ ЛЕТИЧНЫЕ ЦЕНЫ!

МОНИТОРЫ:
TFT15" Reaysys TL 96 39 9765 руб.
TFT15" ViewSonic VE1560 39 10175 руб.
TFT17" Reaysys TL 756 39 14105 руб.

ДРУГИЕ:
HP DeskJet 2320 (A4, 6 стр./мин.) 39 1435 руб.
HP DeskJet 2320 (A4, 11 стр./мин.) 39 2295 руб.

Можем в кредит!

(3462) 20-67-67, 51-55-55,
ул. Острогского, 14/2 <http://europ.ru>



Триста тысяч и
98 национальностей



Кто продолжит
эстафету?



Летом в школу?
С радостью!

СТР. 4

СТР. 4

СТР. 5

Сургутская

Среда, 18 июня 2003 года

ВЧЕРА



Дождливое и не очень жаркое лето никак не шло в руки организаторам летней площадки ОУ № 4, которые проводили игру «Зарница». Конкурс на лучший плавательный аппарат в рамках дня Нептуна организовали в ОУ № 33. День именинника, КВН «Друзья природы» и многое другое интересные мероприятия прошли на других площадках неувыдающие и сообразительные. Каникулы – раздолье для фантазии!

Разумеется, продолжат облагораживание берегов Саймы, где засияют через год новые фонтаны. Установят два въездных знака в Сургут. Продолжится работа по подсветке фасадов жилых домов. Украсят город и элегантными решетками вокруг парковых зон в духе Санкт-Петербурга. Заложат новый сквер 410-летия «лучшего города земли», который будет посажен руками жителей. Завершат строительство памятника основателям Сургута – по плану памятник должен включать карту России, на которой указано местонахождение Сургута. Замыслили осуществить строительство дома МЖК на 60 квартир («Будет здорово, когда 60 семей получат ключи в День города», – считает Черняк). Вот краткий перечень идей, которым суждено воплотиться в жизнь в течение ближайшего года. «Сургут – столица труда, и наш город достоин отметить свой юбилей широко», – сказал Черняк. Депутаты согласились. План утвержден.

СЕГОДНЯ

В Санкт-Петербурге проходит Петербургский экономический форум, на котором принимает участие делегация Ханты-Мансийского автономного округа во главе с губернатором, председателем правительства ХМАО Александром Филиппенко.

ЗАВТРА



В конференц-зале Дома правительства в Ханты-Мансийске состоится очередное заседание Думы Ханты-Мансийского автономного округа.

Новая АЗС сети топливной компании «ГЕЛЕУМ»
АЗС в поселке Юность
ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ:

- заправка автотранспорта за наличный расчет
- заправка по безналичному расчету
- действует программа «Постоянный клиент» (6% скидка)

Мы рады видеть вас на наших АЗС! Телефон: www.gelum.ru Тел. 24-04-08.

ПРЕЗИДЕНТ РФ Владимир Путин провел в Санкт-Петербурге заседание Государственного Совета РФ, на котором рассматривались вопросы развития российской культуры. В работе Госсовета принял участие полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Петр Латышев.

В ТЮМЕНСКУЮ область в первом квартале 2003 года из-за рубежа поступило \$139 млн и 246 млн. рублей. Самая большая «порция» долларовых иностранных инвестиций – 90 млн. – поступила из Франции. Эти средства направлены в экономику Ханты-Мансийского автономного округа. Приток иностранных инвестиций в долларах в январе-марте 2003 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в ХМАО с 32 до \$115,7 млн.

С 27 ИЮНЯ вступает в силу новый закон, регламентирующий применение контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и расчетов с использованием платежных карт. Он определяет сферу применения кассовых аппаратов и перечень видов деятельности, в которых допустимо осуществление наличных денежных расчетов без их применения.

В ХМАО стартовал региональный марафон «Я выбираю жизнь», который продлится до 11 июля и охватит 14 городов и районов округа. Его цель – привлечь внимание общественности к проблемам молодежи – наркомании и детской преступности. Главное, что взято за основу организаторами марафона, – пообщаться с молодежью округа на равных через игровую и театральную форму.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

18 ИЮНЯ 2002-го номер «СТ» был очень насыщенным. Окружные думцы на очередном заседании спорили о поправках в законопроект о «Статусе родовых угодий», который сильно касается интересов нефтедобывающих компаний. А нас, сургутян, интересовало вдруг оказавшийся ошибочным прогноз, заложенный в основу формирования бюджета автономного округа на 2002 год. И если в 2002-м мэр города Александр Сидоров в июне сказал, что «Караул» кричать рано, то сегодня, спустя год, оказывается поздно.

«СТ-2003» - ЭТО:	1 бесплатные консультации юриста	2 бесплатные частные объявления	3 10% скидки на все виды страхования в Альфстрахование	4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая	5 программа кабельного ТВ
Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01.	Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.				

«Горячая линия» слушает...

- У мужа задержка зарплаты составила уже четыре месяца. Платить за коммунальные услуги нечем, а пеня идет. Слышила, что при предоставлении справки о задержке зарплаты, возможно, пемю брать не будут. Так ли это?

- При задержке заработной платы от жителей Центрального района требуется справка с указанием последней выплаты зарплаты от всех совершеннолетних членов семьи. Пишется заявление на имя директора ДЕЗа, к нему прилагаются все документы, подтверждающие факт задержки (справки должны быть подписаны руководителем предприятия и заверены круглой печатью), и только тогда будет рассмотрен вопрос о перерасчете пени. В Восточном и Западном районах нужна справка о зарплате квартироносимщика с указанием точных дат, когда была выплачена зарплата. Комментарий мы получили от специалиста по юридической работе СГМУП «РКЦ ЖКХ» Руслана Добышева.

- Заболела остеопорозом. Сказали, что на курс лечения необходимо 13 тысяч рублей. Где можно пройти лечение дешевле?

На этот и следующий вопросы отвечает заместитель председателя по организационно-методической работе комитета по здравоохранению Татьяна Колесник.

- У нас вся медицинская помощь осуществляется бесплатно, если человек имеет страховой полис и является гражданином РФ.

- Где можно пройти по направлению анализа гормонов щитовидной железы бесплатно?

- Если у человека на руках имеется направление врача на установление диагноза, то сделать это можно в ОКД (окружной кардиологический диспансер). Необходимо отметить, что бесплатно можно пройти этот анализ, если обследование входит в программу государственной гарантии. Если нет, то анализ производится за деньги.

- хочу выразить слова благодарности Олесе Могутовой, которая профессионально и по-доброму выполняет свою работу. Низкий поклон от Н. Петерсон.

Окончание на 3-й стр.

За каблуками - на Урал?

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Виктория Колякова, 27 лет, домохозяйка:

- Я вот очень недовольна тем, что в городе совершенствуете нет кафе, в которые можно пойти с ребенком. В больших городах существуют разные «Макдоналдс», «Фри-дай», в которых специальные залы оформлены под детские: красочные стены, небольшие столики, смешные стульчики, уголки для игр с различными горками, машинами и батутами. У нас же с подобным видом услуг совсем плохо. Ну куда с ребенком в Сургуте можно выйти? Только в «Баскин Роббинс», и все. То же самое и с семейными кафе - их вообще нет. Есть только бары и рестораны. Город растет, но этой сферы обслуживания у нас вообще не существует.

Сергей Соболев, 41 год:

- Ну, меня, например, совершенно не устраивает работа наших магазинов. Недавно был свидетелем того, как продавщица просто огрызала на покупателя: «Что вы мне таки крупные деньги даете? Мелочь доставайте, мелочь! Что я вам, размыненная касса? Ага, вот сейчас он у меня разменияет и пойдет овощи на «мелкие» покупать!». Очень неприятно было. А ведь каждый продавец обязан давать сдачу и

должен иметь мелочь. Отсутствие мелких денег - это никак не проблема покупателя. В общем, обслуживание в магазинах как было в советские времена, так и осталось - совковым. Конечно же, есть исключения... Мне вот очень нравится магазин «Мясной двор» - в нем товар всегда свежий и привкусы внимательные.

Светлана Викторовна, 37 лет, медработник:

- Хотя, конечно, это косвенно относится к сфере обслуживания, но все же меня удивляет то, что в городе, который так хвастается своей красотой, берет призы за свое благоустройство, нет урн. Я, например, живу в 33-м микрорайоне, около подъезда стоит скамейка, урны рядом нет. Естественно, если человек посидит на скамейке, выпил пива или выкурил сигарету, он не будетходить по улице в поисках урны. Сигарета полетит на землю, пустая банка будет пристроена около скамейки... А у соседнего дома у скамейки стоит аж по две урны. Мы пытались одну перетащить к нашему подъезду, но они приварены. Так что где-то с пишком, а где-то - вообще ничего.

Ирина Сазонова, 47 лет, няня:

- Если у тебя есть деньги - будешь хорошо обслуживать

меня. У меня вот денег мало (смеется). Конечно же, все зависит от человека, который тебя обслуживает. Я вот не могу сказать, что в какой-то отдельной сфере все плохо. По-разному. Есть честные, внимательные люди и есть люди, которым совершенно безразлично то, что, побывав у них один раз, ты больше туда не пойдешь. Вот только если говорить о городском общественном транспорте... Я больше пользуюсь маршрутками, чем городскими автобусами, - так получается, что эти «Газели» ходят чаще. Хотя патологии приходится больше.

Татьяна Самсонова, 32 года, экономист:

- Меня не устраивает работа наших обувных мастерских. Для того, чтобы поменять высокие каблуки на туфлях, мне пришлось отправлять их в Екатеринбург. В Сургуте обратилась в одну мастерскую - сказали, что таких каблуков у них нет, посоветовали пойти в другую: «Точно не знаем, может быть, там есть...». Но не будешь же обезжалить весь город в поисках того места, в котором все-таки есть эти самые злосчастные каблуки? Вот и пришлось переправлять с нарочитою свою обувь в уральскую столицу.

Спрашивала
Алена Горобинская.

НОВОСТИ

Георгий Корченкин – победитель «Сибирского биеннале»

Это крупное мероприятие в днях завершилось в Сургуте. Среди 88 маститых фотохудожников России, Франции, Италии, Прибалтики Георгий Корченкин был назван лучшим в номинации «Жизнь народов Севера».

Его коллекция «Лики Севера» была удостоена высшей награды - статуэтки полярной совы, которая стала символом фестиваля. Всего на выставку было прислано более трех тысяч работ из разных стран мира. Из них к участию было допущено лишь чуть более 500. Примечательно, что все работы, касающиеся жизни местных аборигенов, авторами «Сибирского биеннале» были бесплатно переданы в фонд Сургутского краеведческого музея. А победитель фотофестиваля Георгий Корченкин сделал еще один благородный шаг - передал свою премию в сургутский геронтологический центр.

«Радио Западной Сибири».

Уха «по-геронтологически»

Лето - время для заядлых рыбаков. Вот и жители геронтологического центра, вооружившись удочками, выходят чуть ли не каждый день на «водную охоту».

По словам специалиста по социальной работе МУСО «Геронтологический центр» Валентины Потаниной, самым заядлым рыбаком в центре слыт Михаил Шилов. Для него рыбалка не просто увлечение, а давняя страсть, к которой он привык и многих других жителей центра. Ради такого дела даже машину в центре заказывают, чтобы вывезти к местам клева всех желающих, среди которых есть женщины.

Сейчас в геронтологическом центре проживают 54 престарелых и инвалидов. Очень часто рыбаков и рыбачек можно увидеть сидящими с удочками в руках в районе реки Обь и Остроганой. Потому что рыбалка не знает понятия «возраст», она - для всех!

Екатерина Бершанская.

К «плохишам» просто не идут

С 1 июня текущего года в городской отдел по защите прав потребителей городской администрации в письменном виде обратились 8 горожан, за устной консультацией - более 30.

Как объяснила ведущий специалист этого отдела Елена Коникова, лето не самое жаркое время для жалоб, но в июне сургутянам было на что посетовать: на первом месте по претензиям стоит обувь, продаваемая сургутскими торговыми точками, на втором - сотовые телефоны.

И причина тут одна: в городе очень мало ремонтных мастерских, предлагающих услуги по ремонту аппаратов. Очень часто «сотики» приходится вывозить на ремонт в Москву, особенно если это ремонт сложный. А продавцы сотовых телефонов не всегда удосуживаются предупредить покупателей, сколько будет длиться ремонт, хотя об этом должно быть оговорено по закону в письменном виде. Также на время ремонта клиенту не предоставляется другой телефон, что тоже отражается на количестве жалоб по «соткам».

А вот на пластиковые окна смотреть сургутяне перестали практически совсем.

Теперь они просто звонят в отдел по защите прав потребителей и интересуются,

на какие из фирм-изготовителей и поставщиков окон

бывает больше всего жалоб. И, соответственно, к «плохишам» не идут.

Дарья Чумакова.

МОЗАИКА	32-63-61
Кабинты	С паром и без!
душевые	Лучший ассортимент!
	Швеция, Испания

Динамика ожидается положительная

ГУБЕРНИЯ

Президиум правительства Ханты-Мансийского автономного округа под председательством губернатора А. Филипенко рассмотрел предварительный прогноз социально-экономического развития Югры на 2004 год. Основные показатели документа будут приняты за исходную базу при разработке проекта окружного бюджета следующего года.

Согласно данным предварительного прогноза, озвученным директором департамента экономической политики округа Любовью Семешко, в 2004 году насыщение Ханты-Мансийского автономного округа продолжит увеличиваться и достигнет 1 млн. 456,5 тыс. человек, что на 2 процента превысит показатели конца 2002 года. В основном это произойдет за счет естественного прироста. Миграция, вторая причина увеличения количества жителей в округе, несколько снизит темпы роста, хотя продолжит играть значительную роль в процессе формирования населения.

В промышленном производстве в округе сохраняется положительная динамика роста. По прогнозу на 2004 год объем промышленной продукции

составит в действующих ценах по пессимистическому варианту прогноза - 544,6 миллиарда рублей, или в сопоставимых ценах 101,4 процента к уровню 2003 года; по оптимистическому прогнозу - 634 миллиарда рублей, или в сопоставимых ценах 103,9 процента. Индекс-дефлятор в целом по промышленности составит 100,2 и 102,9 процента соответственно.

Промышленное производство в округе в следующем году по-прежнему будет зависеть в значительной мере от положения дел в доминирующей отрасли - нефтедобыче, на долю которой приходится около 85 процентов объема промышленной продукции. В 2004 году в Ханты-Мансийском автономном округе планируется добыть от 226 до 232 миллионов тонн нефти.

Пресс-служба губернатора ХМАО.

Восторг сургутян можно было «пощупать», или Кто одухотворил праздник города

Любовь Медведева

«И в снег, и в зной оркестр наш духовой дарил на счастье музыку, играл с душой. Осталася эта музыка навек со мной...». Слова полузаубитой песни всплывали сами собой в моей памяти, когда я смотрела на праздничное шествие духовых оркестров по улицам города 12 июня.

Солнечные лучи, запутавшись в изгибающих музыкальных инструментах, разбивались на тысячи осколков, летели в лица сургутян, пришедших на демонстрацию. Горожане весело хмурились, приставляли «кошырьки» ладоней ко лбам и снова всматривались в строй музыкантов, вспыхивавший в мелодию. Еще бы, ведь событие-то какое - международный фестиваль духовых оркестров!

Причем, что уж там таить, люди «за тридцать» совсем иначе, нежели тинейджеры, разгуливали и на параде музыкантов, и на выступление сводного оркестра. Стоявшая рядом со мной в толпе женщина пенсионного возраста украдкой утирала слезы, приподнимала маленьную винчку, чтобы и та смогла увидеть шествие. Свежи у старших поколений воспоминания о временах, когда свой «надежды маленький оркестрик» был во многих российских общеобразовательных учреждениях, на предприятиях. И можно было говорить о той или иной степени профессионализма музыкантов, о хорошем или плохом репертуаре, но необходимость существования этих оркестриков не обсуждалась и не подверглась сомнению. Так же, как и любовь к наиболее демократичной, оптимистичной, организующей, праздничной музыке, и осознание ее общественной значимости, и культура ее восприятия.

А ВОТ ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ «музыка духа» была словно нелюбимая падчерица у государства, замотанного долгами и политическими проблемами. Хотя по-прежнему ни одно торжество не проходит без нее, поддержкой на уровне страны духовая музыка пользоваться перестала. Привело это к абсурдной ситуации: когда, скажем, в Норвегии сегодня полторы тысячи духовых оркестров, российские профессиональные коллективы можно пересчитать по пальцам одной руки. А ведь еще известный меценат Савва Мамонтов говорил, что если мы будем думать только о хлебе насущном, в конце концов не станет и его.

Российские духовики все-рьез обеспокоены создавшейся ситуацией. В стороне от проблемы не остается и

сургутский муниципальный концертный оркестр духовых инструментов «Сургут Экспресс-Бенд». Горожане хорошо знают этот творческий коллектив. Все значимые для города и округа события проходят с его неизменным участием без малого сорок лет. Он вместе с городом «во дни торжества и бед народных», его знают и любят не только сургутяне, но и музыканты России и зарубежья, а концерты «Сургут Экспресс-Бенда» неизменно собирают большую аудиторию.

Руководитель оркестра, заслуженный работник культуры РФ Валерий Санин не раззыкался на страницах нашей газеты о проблемах и перспективах духового искусства. Пожалуй, главная беда сегодняшнего дня - потеря преемственности поколений духовых. Да, «Сургут Экспресс-Бенд» - коллектиив сильный и жизнеспособный. Но подпитка молодыми музыкантами настолько слаба, что в недалеком будущем, если пустить все на самотек, заменить «старую гвардию» будет некому.

Здесь очень четко прослеживается «пианинны́й» пареккос в политике музыкального образования страны. Однако при всем уважении к людям, завоевывающим славу России игрой на клавишных музыкальных инструментах, приходится констатировать, что во всем мире на площади во время празднества выезжают все-таки не сводные отряды пианистов, а идут трубачи. Духовая музыка всегда являлась неотъемлемой частью патристического воспитания и фоном общественно значимых мероприятий, призванных способствовать единению различных социальных слоев населения всех стран.

ПРИНИМАЯ во внимание все вышеизложенные, становится понятно, что подыграв коллектив «Сургут Экспресс-Бенд» стать инициатором проведения международного фестиваля духовых оркестров «60-я параллель» и почему эта идея нашла поддержку и в Сургуте, и в столице округа. В 2001 году проект оркестра получил грант губернатора ХМАО, весь 2002-й был годом акционной подготовки фестиваля.

Спонсорами международного фестиваля духовых оркестров стали Сургутская «Медная»



стров «60-я параллель» выступили городской департамент культуры, молодежной политики и спорта, департамент культуры и искусства ХМАО, ООО «Сургутгазпром», ЗАО «Автотранспортное предприятие». Оказали спонсорскую помощь из своих фондов и депутаты областной Думы А.Л. Сидоров и И.А. Иванов. Благодаря этому фестиваль «имел место быть» - ведь понятно, что такое масштабное мероприятие стоит недешево.

Тем не менее все состоялось. За четыре дня фестиваля, с 10 по 13 июня, думается, многие сургутяне смогли увидеть, а главное, услышать духовые оркестры, привычные на фестивале: те активно работали в залах, на площадях и улицах города, как порознь, так и сводным оркестром. Последнее было делом непростым, поэтому требовало немалого труда и нескольких серьезных репетиций. На этот случай, правда, у музыкантов был «туз в рукаве»: в Сургут привезли должностного главного дирижера фестиваля начальника военно-оркестровой службы РФ, генерал-лейтенанта, профессора Виктора Афанасьева. Всего же было заявлено девять коллективов-участников - из Сургута, Тюмени, Когалыма, Лангепаса, ансамбля барабанщиц СГПИ... Гвоздем программы стал оркестр «Гетеборг Брасс-Бенд» из Швеции.

ЗТОТ коллектив, основанный в 1988 году, создал новую модель духового оркестра в традициях мировой классической и оркестровой музыки. В течение многих лет «Гетеборг Брасс-Бенд» удерживал позицию лидера в Швеции, он победитель международного конкурса духовых оркестров в Австралии. Руководит им Бенгт Эллунд - один из основателей скандинавской «Медной»

школы, дирижер, профессор. Надо сказать, что звучание этого оркестра было не совсем привычным для россиян - ведь его музыканты используют только медные инструменты. Солировал на трубе Роберт Кей из США, а вел программы оркестра вице-президент Европейской гильдии трубачей, заслуженный деятель искусств России, профессор Анатолий Селянин. Кстати, на пресс-конференции 11 июня он выступил и еще в одной роли - переводчика, помогая общению журналистов с Р.Кейсом и Б.Эллундом. Безусловно, имена этих людей, приехавших к нам в гости, добавили веса фестиваля.

В его программе, 10 июня, был концерт «Гетеборг Брасс-Бенд» в ДИ «Нефтяник», и на закрытии фестиваля в ДК «Энергетик», 14 июня, второе отделение также было отдано этому коллективу. В первом выступали «Сургут Экспресс-Бенд», дирижер Татьяна Санина, муниципальный оркестр духовых инструментов Тюмени, дирижер Станислав Ларин, принимал участие ансамбль духовой музыки «Светилен», зрители услышали и выступление сводного оркестра, дирижер Виктор Афанасьев. Всего же было заявлено девять коллективов-участников - из Сургута, Тюмени, Когалыма, Лангепаса, ансамбля барабанщиц СГПИ... Гвоздем программы стал оркестр «Гетеборг Брасс-Бенд» из Швеции.

Ожидали чего-то бравурного, а оказалось - духовые инструменты настолько универсальны, что музыкантам под силу исполнить и классику, и джазовые композиции, и музыку к кинофильмам, причем звучание просто изумительное. Не поверил бы, что такое под силу не только симфоническим оркестрам, но и духовым, если бы не видел все собственными глазами, - удивился сидевший рядом со

мной сургутянин Алексей Боков, пришедший на гала-концерт.

Одна из наших старейших читательниц Эльта Федоровна Грекань, с которой мы естественно после закрытия фестиваля, тоже была поражена:

- Кто мог подумать, что таков звучание, как у «Гетеборг Брасс-Бенда», могут дать одни медные инструменты. Очень порадовало то, что наш «Сургут Экспресс-Бенд» выглядит выигрышно среди других оркестров, это сильный, сложившийся коллектив. Думаю, сургутяне заиграли такую празднико-

То, что люди знают духовую музыку, откликаются на нее, чувствовалось в дни фестиваля по особой, трепетной тишине в заполненных залах, и по неистовству благодайной публики после каждого выступления, и по тому, как зрители вставали, вызывая на бис музыкантов. Почти материальным был восторг сургутян, окунувший еще выступления оркестров в рамках фестиваля.

И это очень значимо. Ведь среди задач фестиваля, задуманного и воплощенного в жизнь коллективом «Сургут Экспресс-Бенд», были, конечно, не только рост профессионализма российских исполнителей, постижение культуры других народов через творческое взаимодействие, но и приобщение сургутской публики к музыкальному наследию мирового значения. А значит, а выигравшие от фестиваля остались и музыканты, и зрители.

К ТОМУ же, как на гала-концерте сказал в своем приветствии мэр города Александр Сидоров, фестиваль стал поистине украшением праздничных дней. И на торжествах, посвященных 410-летию Сургута, город будет рад снова видеть духовые оркестры на своей земле.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- В прошлом году были неправильно начислены отпуска многим нашим сотрудникам. В течение года с нас удерживают ту сумму, которую переплатили. Правильно ли это и что говорит по этому поводу закон?

Отвечает адвокат филиала № 11 коллегии юристов ХМАО Владимир Низамов:

- Согласно Трудовому кодексу работодатель имеет право вычленить незаконно выплаченные суммы, но не более 20 процентов ежемесячно. Только при увольнении человека освобождается от вычетов неправильно начисленной заработной платы.

- Знаю, что с 1 января вышел закон о выплате ежемесячного пособия детям с 1,5 до 3 лет. В марте я пособие получила, а будут ли мне выплачены деньги за январь и февраль?

- В Постановлении «О ежемесячном пособии по уходу за ребенком с полутора лет до трех», в которое были внесены изменения, говорится, что при обращении за ежемесячным пособием с 1 января 2003 года оно может быть назначено и выдано начиная с января. Заявку на финансирование мы подали и по мере поступления средств будем выплачивать, - ответила начальник отдела назначения пособий управления по вопросам социального обеспечения Ирина Полунина.

- Когда роддом передает из здания детского сада в свое родное здание?

- В настоящее время в роддоме ведется планово ремонт, это происходит каждый лето. Планируется переезд из детского сада, где временно расположился роддом, в конце августа текущего года. Ответ получен от главного гинеколога города Сургута Анжелики Ксипаровой.

- Совет ветеранов «Декабрист» выражает глубокую благодарность за проведение праздничных вечеров в центре дневного пребывания пенсионеров. Многие магазины нашего города приняли непосредственное участие. Хочется отметить директоров магазинов «Детский мир», «Ермак», «Лазурь», ООО «Полюс» и «Книжный мир». Отдельное спасибо Рафаэлю Ульбекову, который нам, пенсионерам, помог в предоставлении помещения для проведения праздников.

На «ГЛ» дежурила Ольга Тищенко.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Как вести себя в Сургуте 98 национальностям?

Уважительно и дружно

Радмир Радин

После празднования Дня города состоялась традиционная встреча мэра Сургута Александра Сидорова с руководителями общественных национальных объединений. Девиз таких консультативных вежегодных общений остался прежним: «Мы - сургутяне».

Напомним, что впервые такого рода мероприятие состоялось еще в 1999 году, итогом чего стало подписание мэром города и руководителями национальных обществ соглашения «О межнациональном согласии». Стороны обязались приложить все усилия для сохранения стабильности в межнациональных отношениях и недопущения втягивания национально-культурных образований в политическую борьбу и спекуляцию на национальных чувствах людей.

Что касается нынешней обстановки в городе, можно сказать, немного забегая вперед, что межнациональным отношениям городская администрация отводит особое место в своей деятельности. В Сургуте сегодня проживают представители 98 национальностей, действуют 22 национально-культурных общества, шесть из которых имеют статус окружной организации.

В самом начале собрания Яков Черняк, директор департамента культуры, молодежной политики и спорта, от имени сургутской администрации поблагодарил за особо активную деятельность в области межнационального согласия председателей НКА татар ХМАО

Фаниса Гатвулина, НКА «Белорусы Югры» Сергея Бондаренко, НКО «Атамекен» Мереке Шайкенова, АНО «Украинский культурный центр» Виктора Нанаку и КЛО «Украинская родина» Владимира Халимончука.

Он также отметил, что уже открыты и неплохо действуют семь национальных вос-



кресных школ, в стадии лицензирования находятся еще две - украинская и татарская. В сохранении родного языка прежде всего стоит основа национальной культуры каждого народа. Поэтому все школы с национальным уклоном всегда имеют, по словам Якова Семеновича, поддержку городской администрации как при предоставлении помещений, так и при оказании конкретной методической помощи.

Выступавший в ходе



встречи руководители национально-культурных автономий в основном говорили о своей поддержке усилий мэрии в установлении межнационального согласия в городе и благодарили мэра за его помощь в разрешении проблем, возникающих перед обществами. Но были высказаны и конкретные предложения и просьбы...

Так, руководитель Сургутского болгарского землячества «Святой Климент Ох-

ридский» Атанас Атанасов предложил создать общественный координационный совет национальных обществ, который бы помогал решать департаменту по культуре возникающие насущные вопросы. Небходимость такой «надстройки» он мотивировал прежде всего появлением возможности почаще встречаться с мэром и решать проблемы. На что мэр в своем ответном, завершающем выступлении отве-

тил, что уже существует координационный совет по национальным вопросам при администрации города, который неплохо взаимодействует с общественными организациями.

Фанис Гатауллин, председатель НКА татар, призвал своих коллег находить общий язык со своими земляками-спонсорами, больше вовлекать в свои общины инициативных людей. Он поблагодарил Александра

Сидорова за его напутственные пожелания в адрес выходящей с марта этого года татарской городской газеты «Илham» и обратился с предложением к прессе побольше уделять внимания жизнедеятельности национально-культурных автономий города. Присутствующая на встрече депутат гордумы В. Кифорук поддержала такое обращение, добавив, что от работы представителей СМИ во многом зависит форми-

рование отношения населения к межнациональным проблемам.

Александр Сидоров в завершение встречи отметил несколько важных моментов, произошедших за время последней встречи в прошедшем году. Он считает особенно значимыми два события: закрытие Года Украины в России и открытие Года Казахстана. Во всех этих мероприятиях центральное место на межправительственном уровне сыграл Сургут, подчеркнул мэр. Такое отношение к нашему городу он объясняет заложенными здесь еще до «перестройки» принципами сотрудничества и взаимопонимания между различными национальностями. Такая политика достойна служить примером не только для России, но и за ее пределами.

Но в заключении мэр Сургута особо заострил внимание собравшихся на ситуации с городскими рынками и частным извозом, где в основном занимаются бизнесом выходцы из Азербайджана, Армении и других республик Средней Азии и Кавказа. Александр Леонидович призвал руководителей национальных общин этих стран ближнего зарубежья больше разъяснять своим землякам, как надо вести себя в Сургуте. Нельзя делать горожан людьми второго сорта, сказал он, сургутяне гостеприимный народ, но никто не имеет права злоупотреблять таким отношением. Не обращать внимания на приехавших с нехорошими намерениями любителей «продать, заработать и уехать» мы, конечно же, не можем, заключил мэр.

Хороший пример, да нашел бы продолжение. И последователей

Елена Бородулева

За празднованием Дня независимости и Дня города в Сургуте прошло незамеченным одно мероприятие, которое сами организаторы не стали называть рекламной акцией. Объяснив все просто: если кваждое предприятие сдвинет для города нечто подобное, Сургут станет красивее, а у детей появится больше возможностей занять свята.

На десяти детских площадках города ООО «Сибирский проект» установило десять новеньких качелей. Акция первая, но, как говорят организаторы, не разовая. В планах значится даже строительство детского городка. Первоначально мероприятие планировалось приурочить к собственному юбилею: 18 июня «Сибирский проект» отмечает свое пятилетие. В настоящее время металлической продукцией предприятие снабжает строителей и нефтяни-

ко всей Тюменской области. Филиалы фирмы открыты в Нефтеюганске, Ноябрьске, Нижневартовске.

Пробную партию качелей изготовили в только что открывшемся цехе металлоконструкций. Особая гордость изготовителей состоит в том, что при производстве не было использовано ни одного гвоздя и шурупа. То есть качели не сломаешь, а деревянные сиденья не оторвешь. Пахнущий краской продукцией загрузили «ГАЗель» и отправи-

лись развозить подарки по дворам. Первый адрес - проезд Взлетный. Выгрузить «легкие» на первый взгляд изделия привхали исполняющий обязанности директора и менеджеры «Сибирского проекта».

На редкость большая и



Школьеры устали? Значит, отдохнули!

ЛЕТО-2003

Любовь Медведева

Около семидесяти мероприятий пройдет в июне на площадках летних оздоровительных лагерей.

Что долгожданная свобода от уроков, домашних заданий и жестких рамок дисциплины - это здорово, подтвердят вам любой ребенок. Но вот сама школа для сургутских девчонок и мальчишек и летом остается востребованной. Еще бы! Многие летние оздоровительные лагеря базируются в ОУ города, и ребята с радостью спешат по утрам к знакомым зданиям.

Правда, в первые дни июня школьников не раз подводила погода, не давая как следует повеселиться на школьных спортивных площадках. Вот и стадион ОУ № 32 проскучал две пасмурные недели без ребят. Однако это вовсе не значит, что сами подростки не нашли, чем занять подвижные игры на воздухе.

Они активно осваивали го-

лубить разгадку одного из секретов здоровья. Кто соберет все пять колец за смену - тот и станет победителем.

Поэтому, наверное, такой дух соперничества царил в актовом зале школы, где проходил праздник. Каждый из отрядов было легко угадать по отличительным шарфикам и галстукам, да и по возрасту тоже: «Радуга» и «Дельфин».

- Все-таки некая стеснен-



ность школьными стенами остается, - не согласилась с моим мнением начальник лагеря Елена Дорохина. - Не могут ребята так быстро привыкнуть к изменившимся отношениям с предметниками. Требовательные во время учебного года, учителья, обретя звание воспитателей, вдруг стали участницами и инициаторами летних забав. Поэтому, чтобы дети почувствовали себя свободнее, мы стараемся а этот адаптационный период как можно меньше находиться в школе, выводим их в город на пешив прогулки. И хотя некоторые из ребят ворчат, что утомляются, эта усталость их радует. Такой вот парадокс: уставшая, они отдохивают.

Подобная «политика» педагогов дает свои плоды: ребята стремятся в лагерь. И хотя, жалея сон, воспитатели разрешают приходить девочкам и мальчикам в школу к половине девятого, подростки тут как тут еще до восьми часов утра, и даже в субботу отряды приходят в полном составе. «А может, лагерь и в воскресенье будет работать?» - с надеждой спрашивают не-поседы...

родские ландшафты, посещали бассейн, кинотеатр, ПКДЦ «Строитель», ИКЦ «Старый Сургут», художественный музей... Да мало ли дел у тех, кто призывает только активный отдых! Ну и, конечно, за делами отрядными школьники не забывали и о праздниках лагеря. Один из них состоялся 10 июня и носил название «Мода, музыка, танец, спорт».

Тема спорта в лагере одна из главных, ведь он носит название «Секреты страны здоровья». А каков же здоровье у тех, кто не повышает свою физическую культуру? В ходе смены каждому из четырех отрядов предоставляется возможность на праздниках и в соревнованиях выигрывать символическое олимпийское кольцо и в придачу к нему по-

гибкость и пластику.

Нелегко было выбрать лучших! Тем не менее победили «Дельфины», на втором месте оказались ребята из «Радуги», третье место поделили между собой «Отпетые мошенники» и «Дружба». Всем ребятам достались сладкие призы, а легкое недовольство не получивших первое место растворилось как летнее облачко при сообщении, что через несколько минут начнется дискотека.

Мне, как стороннему наблюдателю, бросилось в глаза прежде всего, насколько раскрепощены ребята, как они уютно чувствуют себя в залах и коридорах школы, еще недавно диктовавшей строгие правила поведения на уроках и переменах.

- Все-таки некая стеснен-

Учреждение Ханты-Мансийского автономного округа «Фонд имущества» сообщает о проведении аукционов по продаже пакетов акций, находящихся в государственной собственности Ханты-Мансийского автономного округа.

Продажа осуществляется на основании распоряжений Правительства автономного округа от 25.02.03

№№ 80-рп, 81-рп, 82-рп и приказов Департамента государственной собственности от 15.05.03 № 513-с и от 26.05.03 г. № 473-ос.

1. ОАО «Птицефабрика «Нижневартовская»

Местонахождение: Ханты-Мансийский автономный округ, г. Нижневартовск, ул. Зырянова, 4.

Основные виды деятельности: производство продукции птицеводства.

Основная номенклатура продукции: куриное мясо, яйца, продукты их переработки.

Площадь земельного участка под объектами недвижимости: 7,5 га.

Уставный капитал: 64 162 816 рублей.

Общее количество акций: 64 162 816 штук обыкновенных именных в бездокументарной форме.

На аукцион выставляется: пакет из 64 162 816 (Шестьдесят четыре миллиона сто шестьдесят две тысячи восемьсот шестьдесят семь) обыкновенных именных акций (100 % уставного капитала).

Начальная цена продажи акций: 64 200 000 (Шестьдесят четыре миллиона двести тысяч) рублей.

2. ОАО «Сургутский производственно-эксплуатационный узел связи»

Местонахождение: Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17.

Основные виды деятельности: проектирование и обслуживание систем электросвязи автомобильного транспорта, создание и эксплуатация систем радиотелефонной связи.

Площадь земельного участка под объектами недвижимости: 63 кв. м.

Уставный капитал: 2 001 764 рубля.

Общее количество акций: 2 001 764 штук обыкновенных именных в бездокументарной форме.

На аукцион выставляется: пакет из 2 001 764 (Два миллиона одна тысяча семьсот шестьдесят четыре) обыкновенных именных акций (100 % уставного капитала).

Начальная цена продажи акций: 2 770 000 (Два миллиона семьсот семьдесят тысяч) рублей.

3. ОАО «Центр ценообразования в строительстве»

Местонахождение: Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, ул. Энергетиков, 20.

Основные виды деятельности: разработка и экспертиза проектно-сметной документации по строительству и реконструкции объектов.

Уставный капитал: 3 979 019 рублей.

Общее количество акций: 3 979 019 штук обыкновенных именных в бездокументарной форме.

На аукцион выставляется: пакет из 3 979 019 (Три миллиона девятьсот семьдесят девять тысяч девятьсот семьдесят семь) обыкновенных именных акций (100% уставного капитала).

Начальная цена продажи акций: 7 590 000 (Семь миллионов пятьсот девяносто тысяч) рублей.

4. ОАО «Строительно-промышленный комбинат»

Местонахождение: г. Нижневартовск, ул. Кузоваткина, 296/П.

Основные виды деятельности: выполнение строительно-монтажных работ, проектирование зданий и сооружений, производство строительно-монтажных конструкций.

Площадь земельного участка под объектами недвижимости: 19,5638 га (на правах аренды).

Уставный капитал: 88 158 603 рубля.

Общее количество акций: 88 158 603 штук обыкновенных именных в бездокументарной форме.

На аукцион выставляется: пакет из 88 158 603 (Восемьдесят восемь миллионов сто пятьдесят восемь тысяч шестьсот три) обыкновенных именных акций (100 % уставного капитала).

Начальная цена продажи акций: 140 000 000 (Сто сорок миллионов) рублей.

Аукцион проводится открытым по составу участников и по форме подачи предложений по цене пакета акций, в соответствии с порядком, опубликованным в газете «Новости Югры» от 17.10.02 г. Задаток превращается на счет Продавца и должен поступить не позднее 03 июля 2003 года. Сумма задатка - 20% от начальной стоимости пакета.

Получить дополнительную информацию, подать заявки с прилагаемыми к ним документами можно по рабочим дням с 9.00 до 17.00 часов по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Коминтерна, 23, каб. 13.

Контактные телефоны: (34671) 2-24-25; факс (34671) 2-24-23.

Срок окончания приема заявок - 03 июля 2003 г. в 17 час. 00 мин.

Аукцион состоится 04 июля 2003 г. в 10 час. 00 мин. по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Коминтерна, 23, каб. 13.

«НОВЫЙ ДОМ» - не откладывай на потом!

УНИКАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

► ГОТОВЫЕ ◀

1-, 2-, 3-комнатные квартиры

В доме по ул. Геологической.

СПЕШИТЕ!

Осталось всего 5 квартир!

Мы всегда
вас ждем по адресу:
ул. Республики, дом 69.
Тел.: 24-20-42, 24-02-28.

Администрация Сургутского районного узла Федеральной почтовой связи благодарит коллектива Сургутского краеведческого музея в лице директора Селяниной Марии Юрьевны и заместителя директора Рябниковой Натальи Николаевны за помощь в подготовке и организации выставки «Сургутскому РУФПС - 10 лет».

Желаем сотрудникам музея успехов в творческой работе, счастья и благополучия.

Продам

2-комнатную квартиру в г. Октябрьском, Башкортостан. Или менюю на г. Сургут. Тел. 34-44-67

2-комнатную квартиру улучшенного моспроекта по ул. Первопроходцев, 14, 54 кв. м. Тел. 25-06-22.

3-комнатную меблированную квартиру в г. Керчи, 350.000 руб. Тел.: 28-11-57, 28-15-54.

Две смежные 3-комнатные квартиры ленпроекта по пр. Мира, 23/1, 1/10, под офис. Тел. 36-20-36.

4-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Дзержинского, 2/5. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

4-комнатную квартиру, 88 кв. м, 1/5, хороший ремонт, решетки, сигнализация, сухой подвал. Или менюю. Тел. 25-39-72.

Квартиру «под ключ» в г. Анапе, на берегу моря, с кондиционером. Твл. 28-50-54.

Коттедж в г. Тюмени, 2-этажный, панельный, жилая площадь 170 кв. м. Участок с насаждениями, 15 соток, 1 150 000 руб. Или менюю на квартиру. Тел. 32-87-16.

Дом в пгт. Раевка, Башкирия. Все удобства, все постройки, 100 кв. м, сад + огород, 500.000 руб. Тел. 35-49-58.

Дачу в кооп. «Здоровье», 10 соток, 2-этажный дом, две теплицы, баня, кухня, беседка, посадки. Тел. 25-58-99.

Дачу в кооп. «Мостовик-1», дом, баня, две теплицы, вода, электричество, на саждения, 10 соток, ухоженная. Тел.: 25-77-75, 72-39-61.

Дачу в кооп. «Прибрежный», недорого. Тел. 45-85-66 (после 19 часов).

Дачу в кооп. «Дорожник», 2-этажный дом, теплица, беседка, баня, вагон (11x3 м), насаждения, скважина, парник, туалет. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Земельный участок в кооп. «Черемушки». 8 соток, недорого. Тел. 28-24-68.

Земельный участок в СОТ «Энергостроитель». Тел. 37-51-55.

Гараж в кооп. «Звездочка», ул. Островского. Тел. 34-91-38.

Гараж в ГСК-14, около магазина «Сургутмебель». Тел. 45-85-66 (после 19 часов).

Гараж капитальный на Заячем острове. Тел. 45-65-80.

Гараж в ГСК «Спутник», 6х5 м, в двух уровнях, с овощхранилищем, оборудован. Тел.: 35-30-20, 24-89-03.

А/м ВАЗ-21099 2000 г.в., пробег 37 тыс. км, 135.000 руб. Торг. Тел. 25-43-26.

А/м ВАЗ-11113 «Ока» 2000 г.в., центральный замок, сигнализация, подкрылья, пробег 7000 км. Тел. 51-34-60.

А/м ВАЗ-21102 2002 г.в., в аварийном состоянии. Твл. 32-43-54.

А/м ВАЗ-21099 1999 г.в., «папирос», сигнализация, автомагнитола «Сони». Тел. 34-97-80.

А/м ВАЗ-2121 «Нива» 1979 г.в. Тел. 28-48-17.

А/м ВАЗ-21099 2000 г.в., «антитоп», еропанель, антикоррозия, сигнализация и др., 125.000 руб. Тел. 8-75-29-12 (в рабочее время).

«Сони Плейстейшен» + руль. Цена 5000 руб. Тел. 8-9222-527-140.

А/м ВАЗ-21063 1988 г.в., бежевый, магнитола, подогрев, на ходу, пробег 150 тыс. км, 17.000 руб. Обр.: п. Медвежий Угол, ул. Олимпийская, 2, кв. 3.

А/м ВАЗ-21074, июль 2001 г.в., «гранат», магнитола, сигнализация, текстиль, подкрылья, литые диски, чехлы, кожаный руль, 95.000 руб. Тел. 24-89-50.

А/м ВАЗ-21074 2001 г.в., «гранат», антикор, подкрылья, сигнализация, магнитола. Тел.: 26-12-27, 31-28-36.

А/м ВАЗ-21150 2002 г.в., центральный замок, сигнализация, газ-бензин, акустика, тонировка, пробег 31 тыс. км. Тел. 26-81-12.

А/м ВАЗ-2115 2002 г.в., «снежная королева», в отличном состоянии. Тел. 50-17-58.

А/м ВАЗ-21102, март 2001 г.в., «изумруд», магнитола, сигнализация, пробег небольшой, 170.000 руб. Тел.: 35-28-21, 28-90-69.

А/м ГАЗ-3110 1998 г.в., антикор, сигнализация, ГУР, подогрев, тонировка, магнитола, сцепное. Тел.: 26-23-69 (раб.), 28-72-91 (дом.).

А/м ГАЗ-3110 1997 г.а. Тел. 513-765.

А/м ГАЗ-3102 2000 г.в., пробег 33500 км, в хорошем состоянии. Цена 120.000 руб. Тел.: 32-87-47 (дом.), 39-02-42 (раб.).

А/м ГАЗ-3110 2001 г.в., АИ-76, газ-бензин. Тел. 35-70-09.

А/м ЗИЛ-самосвал, из запчасти, на ходу, 15.000 руб. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

А/м «Москвич-21412» 1992 г.в., пробег 80 тыс. км, 25 000 руб. Тел. 777-131 (раб.).

А/м «Соболь-Баргузин» 2001 г.в., белый, подкрылья, магнитола, тонировка, центральный замок, сигнализация, кенгурунг. Тел. 32-02-85.

А/м «Тойота-Королла» 1998 г.в., универсал, 240.000 руб. Тел. 34-72-17.

А/м «Тойота-Королла» 1996 г.в., 5800 у.е. Тел. 34-72-17.

А/м «Тойота-Превия» 1993 г.в., синий, все опции, 240.000 руб. Торг. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

А/м «Тойота-Спринтер» 1995 г.в., «изумруд», 145.000 руб. Тел. 31-28-97, 28-72-19.

А/м «Мерседес-Бенц Е-240» 1999 г.в., пробег 86 тыс. км, МКПП. Тел.: 24-53-59 (после 19 часов), 8-9-222-51-04-02.

А/м «Ауди-4-Аван» 1998 г.в., из Германии, все опции. Тел. 77-75-27 (после 19 часов).

А/м «Мицубиси-Галант» 1991 г.в., регистр, на Украине, 4100 у.е. Или менюю на 1-комнатную квартиру в р-нах Белгородка, Курска, Воронежа. Обр.: 628404, г. Сургут-4, ул. Нефтяников, 10/1, кв. 305. Бамбура А. Т.

А/м «Мицубиси-RVR-Sport-Giro» 1996 г.в., V 2 л, все есть. Тел. 513-212.

А/м «Ниссан-Премьера» 1998 г.в., V 2 л, цена договорная. Тел. 32-36-84.

Трактор К-701. Тел. 34-92-93.

КПП и другие запчасти к мотоциклу «Урал». Тел. 32-35-86.

«Сони Плейстейшен» + руль. Цена 5000 руб. Тел. 8-9222-527-140.

отличное качество
90 компакт

ПЛИТКА
200x200, 200x300,
250x330, 275x400
оригинальные и классические дизайны

КЕРАМОГРАНИТ + СТУПЕНИ
Техно-стайл 28-91-90, ул. Декабристов, 3а
28-91-91 (Чёрный Мыс)

раст 1 месяц, недорого. Условие - в добрые руки. Тел.: 51-76-07 (раб.), 37-54-28 (вечером).

Срочно - компьютер «Пентиум-150», CD-ROM, 32 х, 32 Мб, монитор 15 дюймов, принтер DESK 520, мышь, клавиатура, 8000 руб. Торг. Тел. 25-71-50.

Прицеп для легкового а/м, б/у. Тел.: 31-04-48, 51-34-40.

Сотовый телефон «Сименс А-35», подключенный, 2500 руб.; «Сименс С-35», 3500 руб. Тел. 258-261.

Электроплитка «Мечта», 2-конфорочная, с духовкой, 800 руб. Тел. 28-12-37.

Стиральная машина, б/у. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Синтезатор «YAMAHA-340», с дисководом, 15.000 руб. Тел. 26-81-12.

Детскую кроватку, коляску «зима-лето». Тел.: 26-16-25, 36-27-82.

Детскую коляску, летнюю, импортную, в хорошем состоянии, б/у. Тел.: 51-76-07, 26-14-66 (после 18 часов).

Детскую коляску, летнюю, импортную, в отличном состоянии, б/у. Тел.: 34-15-98, 32-65-11.

Пластиковый блок (левосторонняя дверь, окно) для 1-комнатной квартиры ленпроекта, 5000 руб. Тел. 34-97-77.

Паркет дубовый, 400x50 мм, 350 руб. Тел. 24-74-87.

Душевую кабинку, новую, 90x90 см, 5000 руб. Тел. 25-81-33.

Паласы, 2x3 м, 900 руб. Тел. 28-51-09.

Стенку, прихожую, б/у. Тел.: 35-78-34 (дом.).

Стенку, в отличном состоянии, 3,5x2,2x0,6 м. Тел. 28-34-31.

Стенку коричневую, 4 м, 3000 руб. Тел. 35-78-34.

Стенку, 5 секций, б/у. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

Стол письменный, б/у. Тел.: 51-37-65.

Мебель импортную, б/у: спально, белую; стенку (горка). Тел. 24-75-99.

Мягкую мебель, б/у, пр-ва Германия. Тел.: 24-43-49, 49, 28-67-92.

Диван-тахту, с узкой спинкой, раскладывается, с ящиком, 0,7x1,9 м. Тел. 36-07-58.

Спальный гарнитур, б/у, недорого. Тел. 45-85-66 (после 19 часов).

Шкаф 3-створчатый, б/у, в хорошем состоянии. Тел. 32-79-97.

Куртку д/с, для ребенка 1-2 года, б/у, в отличном состоянии, 300 руб. Тел. 31-82-88.

Джинсовые вещи для ребенка 1-3 года, б/у, в отличном состоянии. Тел. 31-82-88.

Костюмы сварщика, кожаные, р. 50, 3 комплекта, новые. Тел. 31-00-94 (после 18 часов).

Бортики и балдахин для детской кроватки; конверт для новорожденного, все б/у, недорого. Тел. 35-61-03.

Персидский котят голубого окраса (девочки). Воз.

Сдам 1-комнатную квартиру в добре, родственнице, прививки, дешево. Тел. 25-55-33.

Сдам 1-комнатную квартиру, меблированную, с телефоном, р-н геологов. Предоплата по 800 руб. за мес. в случае помесячной оплаты - 9000 руб. в месяц. Тел. 31-36-29.

Сдам 1-комнатную квартиру в р-не НГДУ сроком на один год, новую, с телефоном, оплата помесячно. Тел. 28-91-91.

Сдам 2-комнатную квартиру моспроекта в центре, меблированную, на длительный срок. Предоплата за полгода. Тел. 34-65-29.

Сдам 2-комнатную меблированную квартиру, на дверях, с телефоном, р-н геологов, не меблированную, на длительный срок. Оплата помесячно или поквартально. Тел. 31-64-29.

Срочно куплю 2-комнатную эркерную квартиру в р-не геологов, не меблированную, на длительный срок. Цена низкая. Тел. 32-87-16.

Коллекцию значков, тематика разная, дорого. Тел.: 8-9222-592-509 (с 8 до 23 часов).

Сдам комнату женщине или семье без детей, русским, предоплата за месяц. Тел. 32-44-30.

Сдам комнату. Тел. 36-35-76.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату в центре, меблированную, с телефоном, на длительный срок, русским, девушки, молодой паре, работающим. Тел. 35-77-21.

Сдаю 1-комнатную квартиру по ул. Республики, 82. Оплата ежемесячно. Тел. 24-52-72.

Куплю радиотелефонную трубку «Панасоник» KXT-9380BX, 900 МГц. Тел. 26-85-26.

Куплю детскую коляску для близнецсов, недорого. Тел.: 26-84-59, 32-60-90.

Ищу работу на микроавтобусе «Фольксваген», 8 мест. Тел.: 35-96-20, 8-9222-503-443.

Куплю радиотелефонную трубку «Панасоник» KXT-9380BX, 900 МГц. Тел. 26-85-26.

Сдам комнату в центре, меблированную, с телефоном, на длительный срок, русским, девушки, молодой паре, работающим. Тел. 35-77-21.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату в центре, меблированную, с телефоном, на длительный срок, русским, девушки, молодой паре, работающим. Тел. 35-77-21.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н строителей. Тел. 37-67-97.

Сдам комнату на длительное время. Тел. 35-10-81.

Сдам комнату одному человеку, 5000 руб., р-н

КУЛИНАРНАЯ КНИГА
ЛЕНТАЙКИ

Салаты

Чтобы салат получился вкусным, необходимо помнить некоторые правила приготовления составляющих его продуктов.

Овощи варят каждый отдельно, яйца для салата варят 10 минут. Стручки фасоли и гороха варят в кипящей и подсоленной воде. Чистить отварные картофель, свеклу и морковь легче теплыми. Картофель в мундире легче чистить, если обдать сваренными клубнями холодной водой.

Нельзя смешивать холодные и теплые продукты. Укращение обычно делают из тех продуктов, из которых приготовлен салат, за исключением зелени укропа, петрушки, сельдерея. Укроп и огурцы моют только перед тем, как подать к столу, иначе они быстро портятся и теряют аромат.

Вкус салата еще в значительной мере зависит от того, как вы приготовили для него продукты. Потому вот вам несколько советов.

Зеленый салат - отбирают здоровые листья и промывают в холодной воде, налитой во вместительную посуду, сменяя воду 2-3 раза. Чем холоднее вода, тем лучше и крепче становятся листья салата. Затем салат выкладывают на решето, чтобы вода стекла. Перед приготовлением салат высушивают на салфетке.

Зелень петрушки замачивают в воде. Ветки петрушки идут для украшения салатов, а стебли используют при варке бульона.

Лук репчатый и зеленый - наиболее хороши для салата крупный, красный, сладкий лук. Его очищают, нарезают очень тонкими круглыми ломтиками, которые разбирают на кольца. Так же подготовляют простой репчатый лук. Чтобы удалить излишнюю горечь, нарезанный лук заливают кипятком. Зеленый лук, очищенный и промытый холодной водой, нарезают для салатов на кусочки по 1-1,5 см. Для гарнира к сельди и винегретам лук нарезают более мелко.

Картофель для салатов и винегретов варят в кожуре, очищают и, охладив, нарезают ломтиками.

Свеклу варят или запекают в духовом шкафу, очищают и нарезают ломтиками. Очень хорошо подходит для салатов консервированные овощи. Их перед употреблением следует положить в сито, чтобы стекла жидкость.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

В период с 14 по 15 июня неизвестный устроил поджог в строящейся гараж КСК-39 по ул. Толстова и похитил 5 кислородных баллонов и инструменты, принадлежащие ЗАО «Изопласт». Сумма ущерба устанавливается.

16 июня в 2.45 на ул.

Профсоюзной водитель автомашины ВАЗ-2110 не справился с управлением и наехал на здание магазина «Зайди-купи». Кроме «Жигулей» пострадал и сам автомобилист.

Ранним утром 16 июня неизвестный вор разбил форточку кiosка возле

дома № 7 по ул. 50 лет ВЛКСМ и украдал кассовый аппарат и продукты питания на общую сумму 4600 руб. Задержан подозреваемый - 16-летний парень.

16 июня в 15.00 из автомашины «Опель-Омега», стоящей у рынка «Пассаж на Музейной», вор похитил

барсетку с деньгами - 2600 руб. Пострадала женщина, работающая коменданткой одного из общежитий города. Ведется розыск подозреваемого.

Днем, в 15.45, на ул. Производственной возле магазина «Продукты. 24 часа» 22-летний водитель

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

18 июня

Чудеса православия.

Второе пришествие Христа

Будет Второе пришествие Иисуса Христа. Когда оно будет, никто не знает. К нему нужно быть готовым всегда. Христос придет для Суда, для того чтобы судить всех по делам. Но не только для того, чтобы судить, а и для того, чтобы дать радость встречи с Ним, для того, чтобы взять всех, кого Он найдет нужным, в Свое Царство. Этому Царству не будет конца. Почему? Да просто и времени тогда не будет. Будет нечто совсем иное, будущая жизнь, ножизнь будет. Мы говорим уже не о ерамени, а о вечности.

Вечность - это не «много времени», а нечто совсем иное. Это жизнь в Боге, так как Он не только вечен, но Он и есть сама вечность. Но с Ним будет хорошо. Это состояние человеческого духа мы называем блажен-

ством. Желаем мы этого всем: и себе, и другим. Мы молимся: «Да придет Царство Твоё!». Первые христиане с радостью ждали Второго пришествия. Чем скорее придет Христос, считали они, тем лучше: «Близок Господь!» - этим они подбадривали себя и других, особенно в тяжелые времена. Так говорили верующие во время гонений и в нашу время. (Из беседы прот. Георгия Сидоренко.)



19 июня

Кинотеатр «Аврора»

«Халк» - фантастический фильм, созданный на основе известных комиксов. Главный герой в борьбе со злом превращается в зеленого монстра. Сеансы в 11.30, 14.00, 20.00, 22.00.

«Управление гневом» - суперактуальная комедия для нашего безумного времени. В главной роли - Джек Николсон. Сеансы в 16.00, 18.00.

«Спартак и Калашников» - кино про судьбу детдомовца и собаки. Сеанс в 11.00 (диско-зал).

ГДЦ «Строитель»

Познавательная программа о здоровье «Новые встречи с доктором Кроликом». Начало в 11.00 (диско-зал).

ДК «Магистраль»

Дискотека для тинейджеров. Начало в 10.00. Стоимость билета - 70 руб.

ИКЦ «Старый Сургут»

Открытие детской программы «В кругу друзей»: чайный стол, конкурсы, викторина, аналогия песенного фольклора, караоке. Начало в 11.00.

До 20 июня работает экспозиция «Культура и быт сургутян» - из фондов краеведческого музея в Доме журналистов и творческой интеллигенции.

«Возможно быть другим»

- экспозиция в «Чемодане».

Открытие

экскурсии по территории ИКЦ с посещением экспозиций Центра культуры коренных народов Севера и выставок в Доме журналистов и творческой интеллигенции.

Работает детская площадка.

Краеведческий музей

Экспозиция «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21/2).

Экскурсии «Сургут: город древний, город славный», на Барсову гору и автомобильный мост через Обь.

Художественная галерея

Выставка «Чудеса под микроскопом».

Отчетная выставка ДХШ «Детское прикладное искусство».

Художественный музей

Выставка «Видеающие лица Тарн».

Для школьных лагерей музея «Лето-2003». По предварительной заявке - занятия для детей по теме выставки «Видевший лицо Тарн».

В лекционном зале - «Выставка одной картины».

«Возможно быть другим» - экспозиция в «Чемодане».

Свято-Никольский храм

16.00 - вечерня.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

Под вечер, в 17.10, из квартиры дома № 37 по ул. Энтузиастов в травматологию был доставлен нерабочающим мужчиной 1959 года рождения с ножевым ранением в грудь. Потерпевший отказался от госпитализации и ушел из больницы.

Пресс-служба УВД.

ШИРОКИЙ ВЫБОР ЭЛИТНЫХ

Оптовый склад ООО «Компания Технотрейд»

Большое поступление вин
(Молдова, Франция, Испания)

Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Все виды доставки почтой
Адрес: ул. 30 лет Победы, 14, корпус 1, г. Сургут, Тюменская обл.
Телефон: 50-13-92

